



昔日“鸭子司令” 今日工程院院士

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟) 11月18日上午,中国工程院网站公布:中国工程院2021年院士增选工作于近日完成,共选举产生84位中国工程院院士和20位中国工程院外籍院士。其中长期从事空间机器人基础理论和灵巧操控技术研究,哈尔滨工业大学机电工程学院刘宏教授位列其中。记者第一时间采访了刘宏的父亲:合肥包河区花园社区居民刘咸文。

已经95岁高龄的刘老精神矍铄,显然老人家已经获悉刘宏教授当选院士的消息:“他这一路走来吃了很多苦!”老人家笑着说,“这孩子书是念到头了!”

回想起刘宏小时候读书时,其父亲说:“刘宏比同年孩子上学要早,他6岁就上学了,比起当年正常上学的孩子要早两年,当年合肥郊区义兴小学刘运芳是他的启蒙老师,入学时,刘老师说他年龄太小了,岁数

达不上入学条件。刘宏一个劲要上学,结果老师不得不对他进行专门测试,认为符合上学标准才让上了小学,上学后成绩一直名列前茅。”

刘老说,小时候家里条件不好,就要求刘宏年年负责放养50只鸭子,出栏后卖了钱用作当年的学费,整个小学期间每到夏天,刘宏都会到稻田里用干电池照明捉青蛙喂鸭子,是喂养的鸭子换取的学费让刘宏读完了小学。

上初中时,离家最近的初中是席井,刘宏刚入初中不久,刘宏的班主任韩姓老师(刘老记不清老师的全名了)让刘宏回家告诉家人,在席井读初中后会制约他发展,刘宏回家将情况和父亲说了后,父亲决定将其送到更远的合肥十中叔叔那边求学。

当时那个年代,由于交通不便,整个中学期间,刘宏除了寒暑假回家,其他的时间

都在十中求学,周日也从不回家。就这样,刘宏在合肥十中完成了初中三年和高中两年的学习,1982年以优异的成绩考入哈尔滨工业大学直至硕博连读,博士就读期间被国家选派赴德留学,自此很少回到家乡。

刘老告诉记者,刘宏从德国回国时,同批回国的十余名留学生受到时任国务院副总理李岚清的接见,国家奖励其10万元,他也悉数捐给了国家。回家后只是淡淡地和父亲说他不需要这些钱,是国家培养了自己,这个钱不应得。

“他妈妈在世时,刘宏基本上没时间回老家合肥,2012年他母亲去世后,刘宏每年春节都要回来探亲一次。孩子有现在的成就是和他的努力分不开的,12岁就基本离开了父母,直到46岁才有时间回家。”说起家中的最小男孩,刘老满脸的自豪:“希望他一直保持良好状态,持续为国家做贡献!”

响导乡:果蔬产业园播种收获两不误



星报讯(张笑笑 记者 赵汗青) 11月初,肥东县响导乡赵亮社区果蔬产业园瓜果成熟,农民们一边忙着采摘哈密瓜,一边紧抓晴好天气,种植莴笋、娃娃菜、花菜等,产业园一片生机勃勃景象。

驻村工作队第一书记刘冬骏介绍,赵亮社区蔬菜产业园占地约100亩,今年上半年主要种植美都西瓜、晓蜜25号哈密瓜等水果,目前产业园最后一批哈密瓜也成功销售完毕。为了保障合肥市春节期间蔬菜供应需求,产业园在

瓜果采摘完成后,同步开始种植莴笋、花菜等蔬菜,最大程度上发挥产业园生产效益。

据悉,该产业园采取“5+运营”的模式,实现了产销两旺,2021年产值近百万元,为村集体经济增收25万元,为周边脱贫户和村民提供30多个就业岗位,每年发放劳务工资约20万元。后续赵亮社区将更加深入助力帮扶产业园持续向好发展,不断推进乡村振兴工作进程。

义诊服务台,增强居民幸福感

星报讯(时阳 仲名山 陈三虎 记者 马冰璐) “不出小区就有专业医生帮忙检查,免得我们老人家往医院跑了,太方便了。”为扎实推进党史学习教育深入开展,用心用情为群众办实事,日前,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区党委联合新安口腔医院党支部为辖区居民开展“我为群众办实事”口腔义诊活动,让居民赞不绝口。

义诊现场,医护人员为居民宣传讲解了新冠肺炎疫情防控知识,又耐心细致地为居民测量血压血糖,进行口腔检查,详细询问居民口腔健康状况及日常生活习惯,并针对每个居民的不同情况,叮嘱他们日常注意事项。同时,志愿者们还向小区居民分发宣传材料、宣

传品,进行平安建设、垃圾分类、孕优生等政策宣传,让居民把政策带回家。

据了解,三里庵街道龙河路社区通过“三社协商”议事制度,统筹整合社区各类资源,建设龙河公益服务平台,吸引企业和商铺参与合作,结合辖区医疗资源、驻地单位专业人才资源,定期为居民开展义诊、义教等服务,有效提高了社区居民健康保健知识、防病意识,让居民拥有更好的身体素质和健康的心理素质,提升辖区居民的幸福感、获得感。

“家门口的义诊服务,暖心!”辖区居民纷纷表示,社区把居民放在心上,组织开展各类惠民活动,让居民足不出户享受到便捷优质的服务。

“蓝马甲”助力反电诈宣传

星报讯(束道明 记者 沈娟娟) 11月18日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区新时代文明实践站、妇联、工会、关工委、共青团邀请安徽经视蓝马甲志愿服务队走进社区,面对面向群众开展防范电信诈骗宣传活动。

活动现场,蓝马甲志愿者通过播放受骗视频、剖析典型案例、发放宣传单页和活动纪念品等方式,向群众普及了常见的诈骗作案手段、防范措施、快速止损的方法等防骗知识;提醒大家要提高警惕、防范为先,不轻易将个人信息告知他人,谨防上当受骗。同时,社区志愿者也贴心地帮助居民下载国家反诈中心APP,并协助他们完成注册和学习使用。

此次活动的开展让群众了解了电信网络诈骗防范知识,有效提高了防范意识。今后,社区还将进一步联合多方力量开展形式多样的反电诈宣传活动,积极推广国家反诈中心APP下载使用,提高群众反诈“免疫力”,筑牢社区反电诈“防护网”。

十八岗村将健康义诊送到老年人身边

星报讯(葛宜年 秦晓晨 记者 沈娟娟) 为更好地服务十八岗村居民,提高居民的健康水平,普及健康知识理念,11月10日,合肥市蜀山区井岗镇残联联合十八岗村邀请普瑞眼科医院在蜀科苑北广场开展健康义诊活动。此项活动另一场义诊于11月12日,在辖区的蜀祥苑开展。

视力衰退、眼睛不适是困扰老年人的常见问题,为了帮助老年人了解保养眼睛的重点要点,预防眼科疾病,普瑞眼科医院介绍了白内障是老年群体中的常见病,为老人们讲解眼科知识,分享用眼护眼小要点。活动现场,十八岗村新时代文明实践帮残助困志愿者现场接送老年人,维持秩序。

此次有针对性的义诊,不仅使老人们得到了无偿服务,让老人在家门口就能享受到健康体检和咨询服务,更让老人感受到了来自社会的温暖和关怀。同时开展免费义诊,帮助老人找出眼睛上的毛病,提供专业的建议,帮助老人更好地用眼护眼,健康生活。